

LA PUBLICIDAD

EDICIÓN VARDÉN

TODAS LAS ORNATURAS ADOAN Y HOMBRES Y MUJERES SONDICEN AL QUE SIN DETERMINE EN MORTALES OBSTINACIONES, CAMINA POR EL MUNDO DESPREZADO DE EL Y TODO LE SIENTE, TODO LO HA, TODO LO USA, DE TODO OZA, NADA SOLICITA, A NADIE OFRENDE Y DE TODAS LAS COSAS PARTICIPA CON EQUILIBRADA MENTE, CON CUERPO Y DESPREZADOS SENTIDOS.

Año III.—(Tercera época).

BARCELONA, viernes, 14 julio de 1922

NUMERO 736

CRÓNICA

El anónimo en literatura

Durante las últimas semanas ha pasado de mano en mano, en las peñas intelectuales de Barcelona, un pequeño libro rojo titulado "L'Homme del qual es parla". Es un libro que no lleva el nombre del autor. Es, oficialmente, un libro anónimo.

El carácter anónimo de la obra, en ese caso, es una delicada coquetería de quien lo ha escrito. Hay hombres que no pueden disimular jamás su personalidad. Uno de ellos es el autor de "L'Homme del qual es parla". La forma del libro tiene un aire de familia que recuerda en seguida a sus hermanos; y al leer las primeras líneas aparece, inconfundible, el estilo de un alto poeta que a veces escribe en prosa.

El propio autor no ha pretendido que permanezca ignorado el nombre de quien lo ha escrito. Sabe perfectamente que el nombre no impreso en la cubierta ni en la portada, aparece en todas sus páginas con esa fuerza espiritual de las cosas que van los ojos sin existir en la materialidad objetiva. Incluso diremos que en esos casos el anónimo sirve para que se destaque con más relieve el nombre del escritor. Esto nos recuerda aquella broma balada bellísima del novelista finlandés Juhani Aho, en la que aparece espiritualmente más visible que nunca la bandera de Finlandia cuando las autoridades rusas la hicieron arriar de los edificios públicos.

La ausencia de la bandera hacia pensar más en esta que su presencia acostumbrada. ¿Por qué el alto poeta no ha puesto su nombre en la cubierta y en la portada de su último libro? Sus razones son sutiles. Pero son nobles. Otros libros hay, oficialmente anónimos, que representan un caso completamente diverso. Ciertas páginas de escándalo, de sátira o de burla, más o menos mordaces, son lanzadas a veces a la publicidad —la publicidad relativa de esa clase de impresos— sin que el autor se atreva a dar el nombre. Tampoco pretende permanecer oculto. Sabe que se le conoce. Pero por la ausencia de su nombre, intenta esquivar la responsabilidad. Lo que en unos es una delicadeza, en otros es una cobardía, y en otros modestia pueril. Libros anónimos, verdaderamente anónimos, cuyo autor haya pretendido y haya conseguido quedar ignorado, existen muy pocos.

"L'Homme del qual es parla" no es un libro para el público en general. La mayoría de las gentes no lo pueden entender. Está escrito con una especie de clave intelectual. Las ideas y la sintaxis de este libro son personalísimas. Su más puro valor es el de reflejar en las líneas y sobre todo entre líneas, los estados de ánimo de un hombre de letras que vive en el ambiente denso y contradictorio de la Barcelona actual.—R.

Notas - Breves

LA PRENSA EN TIEMPO DE LOS SOVIETS

En el quinto año de la República de los Soviets, ha operado un cambio radical en la Prensa rusa. Los periódicos soviéticos, que al principio se distribuían gratuitamente, son puestos hoy en venta al precio de cinco mil rublos número, y no bastando esto para sufragar gastos las casas editoriales han empezado a aceptar anuncios. Ciento mil rublos cuesta una línea de anuncios... económicos. El "Journal de Genève" inserta algunos de los publicados en el "Investia". "Cinco millones de rublos dará al que haya encontrado un galito, desaparecido el día 2 de febrero. Color verde gris. Responde al nombre de Mitrochka, calle Resnizka, número 3, cuarto número 11".

SER MÁS SABIO QUE BRIJÁN

Según nuestras noticias, Briján fue un célebre fascineroso árabe, el cual dió a su partida tanto nombre, que éste corrió por todas partes, como por España, corrieron, y aún se recuerdan, los de Diego Corrientes, Candelas, Pedro Baccera, etc.

Modificada, según las tendencias de los diversos idiomas, la palabra "Briján", se aplica en Francia e Italia ("Brijanda" y "briganti") primero a los que con astucia se ejercitaban en el pillaje; luego a toda clase de bandoleros.

Briján no fue, pues, un "sabio", sino un ladrón sumamente listo; y de aquí el proverbio "Sabe más que Briján"; pero no: Es más "sabio" que Briján.

DJUDJITSU PARA SEÑORAS

Como en Londres han aumentado extraordinariamente los ataques de malhechoras a las señoras, éstas se han apresurado a tratar de defenderse ellas mismas y el arte japonés de "Djudjitsu" se ha vuelto de moda entre el bello sexo de la capital británica. Últimamente se ha instalado un "Instituto de Djudjitsu para Señoras" y numerosas de la mejor sociedad son las que han acudido al instituto para aprender las misteriosas manipulaciones por medio de las cuales se puede desarmar fácilmente a un adversario, reducirlo a la impotencia, quitarle de la mano el revólver o el puñal y derribar, sin ningún trabajo en la vida, al hombre más fuerte.

LA FIESTA DE CERET

El Teatro Lirico catalán en Francia

Decíamos que se oían los coros, cantando a lo lejos. Dirigidos por el maestro Llobet, los coros de "Germanor Empordanesa", suenan maravillosamente. El maestro Morera cuando los oyó en el ensayo celebrado en Figueras, nos dijo que estaba loco de alegría al ver el trabajo de Llobet. "Este hombre ha hecho un prodigio", nos dijo. El y el maestro Blanc, con dignos de todos los elogios. Mi obra, gracias a ellos, será oída con toda perfección por el público.

Los coros van cantando. Son la voz de la noche. Son la emanación física de las sombras que visten como velos nubes... las montañas amadas. Cuando el encanto es completo, abriendo estos mismos velos, recordamos que estamos en tierra latina y en el escenario real aparecen ninfas y sátiros, que danzan en silencio. Son la carne y la sangre de la noche latina, que todo lo ve plástico. Entre las ninfas, merece especial mención, mademoiselle Léka. Baila volando y fundiéndose en el aire. Los hijos de Violet, vestidos de sátiros, llevan de gracia la escena. Esculturas vivas de un escultor genial, hacen llegar hasta esta hora los efluvios del tiempo antiguo. En medio de este baile fino como el silencio que le rodea, oímos la voz de Pan. Pan, interpretado por Mr. Demangane, suana con profunda voz de bajo haciendo temblar las sombras de la noche y estremeciendo las entrañas de la tierra. La voz de M. Demangane da la impresión de algo ardiente y fresco a la vez, que guarda el fuego en la copa del roble. Calla la voz de los dios antiguos y los acordes del coro, combinados con la cebra, van aumentando cada vez más la impresión. Apunta el día. El coro evoca la luz. El pastor deja oír su flautel, fresco como la madrugada. Un silencio musical. El alma del silencio canta. De pronto oímos una voz conocida. Es la voz que cantaba "La Pasión", de Bach, en el "Orfeo". Es la voz del pastor que se oye allí en el Pirineo. Es la voz melódica, colorida, afinada, rica como el oro, plena, pura, suave y aguda del tenor Vendrell. Estamos entre catalanes y catalanes de casa. Vendrell, vestido de pastor, atraviesa la escena, cantando. El público le sigue con los ojos y el oído. Las mujeres lloran y los hombres también. La melodía, que el maestro Morera ha conchado a la garganta de este ángel del canto, nos enternece a todos. La música es un mundo de poesía y la voz de Vendrell también. Música y canto se han penetrado y dicen lo mismo con la misma emoción. Las ninfas y los faunos, maravillados, como los espectadores, miran a Vendrell con amor y ternura. La música de Morera, cada vez más inspirada, eleva al público hasta lo sublime. La música de Morera, sonando ante el Pirineo, ante aquellas montañas que él adora, no pierde nada y resulta tan grande como los mismos montes. Otra música se empuja hacia la cumbre de aquel paisaje inmenso que nos rodea. No puede buscarse una mayor prueba de lo que vale una obra humana que este diálogo con la obra de la naturaleza. Sigamos.

Cuando la voz adorable y tierna de nuestro delicioso Vendrell se ha vuelto a alejar por el Pirineo y va perdiéndose entre los dedos de la gralla que le acompaña, desmayándose porque la luz dispersa las sombras que han llenado la escena de cantos y ondas de armonía, viene un gran silencio y cuando la claridad del sol se ha extendido por todo, el último fauno, más atrevido que los demás, que ha quedado en el escenario desafiando los rayos de fuego del día, se queda parado al oír los casostéps y el chasquido de la fusta de una tartana que se acerca, seguida de viajeros, por los gritos y las carcajadas que llegan hasta nuestros oídos.

El fauno, al comprender que se trata de gente que viene a pasar el día de gremio a la "Font de l'Albera", para celebrar la típica bargeada, del Rosellón, salta con alegría y saluda desde lejos a los que llegan llamando a los sátiros para que se alegren y sepan que no pasarán el día solos, sino en compañía de aquellos catalanes del Pirineo, que van a disfrutar de la paz y de la hermosura de aquellas montañas. La alegría del sátiro resplandece como la luz del día y el ver que se acercan hombres de la tierra, huye contento y se prepara a asistir a la fiesta, escondido entre los arbustos de la fuente.

FRANCISCO PUJOLÁ.

DETENIDOS POR DELITOS POLITICOS

Londres, 14.—El correspondiente del "Times" en Zurich (Suiza Inglesa) comunica que el total de detenciones de detenidos por delitos políticos en todo el país es de 325.—Banco.

Gaceta Femenina

La mujer y el abanico

Un abanico en manos de una mujer, es algo simbólico, toma forma animada, habla y hasta piensa. El abanico nos transmite aquella impresión, dulce, halagadora, sentimental, de su dueño, que a veces, estando ya que no puede decir, con el lenguaje movimiento, que su mano imprime al abanico, revela el estado de su alma.

El abanico, en todas las épocas, ha sido un objeto al que la mujer ha rendido homenaje; ha sido su compañero inseparable y hasta su consejero impetuoso.

Poderoso auxiliar del flirtis, el abanico debe a la mujer multitud de éxitos amorosos. Y cuántas, ansiosas de esperanzas, con ilusiones y sueños color de rosa, le interrogaban emocionadas, flando su designio al número de sus elegantes varillas, ora de fino hueso e nacaradas, ora de bien tallada y olorosa maderas.

El aristocrático abanico, en el transcurso del tiempo, ha sufrido grandes transformaciones; su origen data de la más remota antigüedad, pero cuando llegó a su apogeo mayor, fue en la edad media. De entonces a nuestros días, el abanico ha cambiado mucho de aspecto, pero siempre su inmensurable estructura se ha conservado intacta.

Orgullosa el abanico en manos de mujer hermosa, despliega majestuosamente el arte de su paisaje, para posular su rostro, engendrado por el rubor, disimular un sentimental gesto de tristeza, o coquetona sonrisa de esperanza. ¡Y cuántas veces ha servido de testigo al amor ocultando el silencioso y apasionado beso de dos amantes!

En la época moderna el abanico ha perdido su verdadera significación. Hoy el abanico es considerado como un objeto vulgar; se ha materializado. Sólo sirve para proporcionar aire, o preservarse del sol.

La mujer ya no necesita el abanico para otra cosa que para abanicarse; y hasta ha perdido la gracia con que solía hacerlo. Claro que esa es su verdadera aplicación. Pero ello revela, y hay que lamentarlo, que la mujer ha perdido aquella ingenuidad, picareta y agradable, que tanto hacía que pensar al hombre y tanto le intrigaba. Aquella ingenuidad candorosa, que tan dichosas y felices hizo a las mujeres de otros tiempos.

MANUEL DE CALA

CON POLVORA SOLA

¡No es por ahí!

Lerroux, que es hombre que sabe donde le aprieta el zapato, que ha vivido intensamente y que "conoce a los clásicos", ha incurrido en un error, impropio de hombre tan práctico al emitir ciertos juicios que han venido "a dar ostado" a una noticia lanzada "por sí servía de algo".

Entendiendo culto al sistema, hace tiempo desechado, del "Se indios a Fulanita", siempre que vasa algún cargo, y gracias a cual bastantes señores se han encastrado. Nosotros, ya perros viejos, y a todo esto acostumbrados, conservamos el recuerdo de lo bien que a don Ricardo Burguete, (gran camarada) que acribía en el "Heraldo", le fue con ese sistema, que hoy de nuevo han intentado. Pero, amigo, aquellos tiempos, por fortuna, ya han pasado, y hoy no basta el buen deseo de un periódico o de varios para nombrar directores, ministros, subsecretarios; para disfrutar prebendas; para lucir entorobados y para hacer Patriarcas de hombres menos que medianos.

Con que, así, "vuelva el acero a su vaina" y "quieto el carro", que "está bien San Pedro en Roma" y "al callar se llaman Sancho".

ROQUE FORT

Para cazar gorriones

Los campesinos del Sur de Francia cazan los gorriones de un modo particularísimo.

DE LA EDUCACION

La alegría base de la felicidad

Entre los consejos que se dan a las enfermeras hay el de mostrarse alegres. Para mantener el enfermo en buen humor —así se dice— conservar la serenidad que es el don de los santos y de las buenas enfermeras.

La alegría es un atributo sin el cual ninguna enfermera puede triunfar. Cuidoso es advertir que no se trata de una alegría loca y estrepitosa, que fatiga y perjudica al enfermo, sino de una alegría serena y quieta que engendra paz e inspira confianza. Así entendida es un don precioso, que debe procurarse adquirir. Es, en gran parte, cuestión de instinto; pero también de educación, de entrenamiento y de voluntad. Creo firmemente que puede adquirirse mucho, trabajando constantemente y dominando el sentimiento egoísta que nos induce a traducir por la expresión y la palabra, los cuidados y pesares inherentes a la vida.

Los pesares, en particular, manifestados a un corazón fraternal y compasivo, cuya ternura confortar y consueña, se hacen más llevaderos. Nada tan exquisito como un verdadero amigo y nada tan cruel como el perderlo, cuando se ha tenido la dicha de poseerlo. Empero el haber llorado mucho y con amargura no es óbice para abandonar el sonreír sereno, al maravilloso sonreír de aquellos que conocen el dolor humano y saben dominarlo porque poseen alma altruista. El secreto de la serenidad y de la alegría, que es una de sus manifestaciones más encantadoras, reside en la ausencia completa del egoísmo y en el hábito de apartar la atención de uno mismo para fijarla en los demás.

De desear sería que se enseñase a los niños a estar alegres, porque la alegría es equilibrio, armonía y salud moral y física. Sería interesante y útil el presentar la alegría, a los niños como una virtud.

Creo sinceramente en el poder de la educación y que los niños son como la cera, dispuestos a tomar la forma que se les da. Nada mejor para ellos que el acostumbrarles a soportar, sin desear, mucho ni tratar de compartirlas con otros los pesares y enojos a que se halla expuesto el ser más privilegiado. Parece que se acarcia poco a los niños, pero temo también que las caricias les lleven por mal camino. Váse infinitamente más enseñarles a ser animosos y generosos, cuyo esfuerzo les evitará los quebrantos de las amarguras y tristezas. Hay que explicarles con dulzura, sin brusquedades, pero con firmeza, y empleando palabras a su alcance que hay un poco de cobardía en el atementar a los demás, cuando se les ataviesa un contratiempo. Si todo el mundo obrara así, reinaría la paz sobre la tierra.

Interesa explicarles también el poder del sonreír. Muchos harán, con esto, su aprendizaje de vatearía y serenidad, lo que será excelente para su desarrollo moral y felicidad propia.

Es indudable que la serenidad y el dominio sobre sí mismo son importantes factores del equilibrio y armonía del vivir, que, juntamente con el altruismo, permiten al ser humano dar todo su rendimiento, así desde el punto de vista colectivo como individual.

La vida de los pereches

Hay muchas personas que concuerdan la estructura del pereche y sepen dónde se tiene la boca y dónde los pies, etc.

Cuentos extranjeros

Los ojos puros

Un domingo de junio, a las cuatro de la tarde, Fanny y Honorina se detuvieron ante el muelle de la Trinidad. Apoyadas contra la balustrada de piedra, sobre la cual un árbol bastante alto castraba su ramaje resplandecían al sol. Hubiérase dicho que se colocaban allí para componer un cuadro. Los transeúntes las saboteaban insistientemente con los ojos; las mujeres apoyaban en ellas su mirada de expertas y de envidiosas.

Las dos muchachas eran distintas, y, sin embargo, algo les daba un aspecto parecido, como el uniforme hace parecidos a los soldados de estatura y de pelo diferentes.

Fanny tenía veintitrés años, era de una pureza de forma admirable, bastante alta, morena, tez cálida, colorada, con un delgado rostro de intelectual. Cubierta con una sencilla toca, llevaba un traje rojo sin pretensiones, hecho elegante con adornos negros y verde viejo.

Honorina tenía veinte años; era rubia, más baja que Fanny, menos hecha a molde, con un rostro fresco, redondo, menos fina, menos parisien. Llevaba un gran sombrero canelero y un traje azul oscuro, al cual daban cierto "chic" amarillos adornos.

Su aspecto semejante era un aspecto profesional; pero no procedía de su profesión real de empleadas de Ministerio. Evidentemente, eran dos actrices que trabajaban en la misma obra. Fanny, con un primer papel; Honorina, como confidente. Fanny tenía en la mano el manuscrito de una novela, que llevaba un escritor célebre; Honorina había asistido a su composición, y estaba tan unida a su amiga, que se figuraba compartir también la propiedad.

Así como el artista hace su obra con sus pasiones, con su despendeada sensualidad, Fanny había hecho su novela con la construcción de su orgullo y su castidad. Y había fanatizado a Honorina. Las dos llevaban su toca puesta en la cara, como otras llevan su perla verdadera iniciación.

Así como podían permanecer en la desembocadura de la calle de Clichy aquel domingo, a la hora de los días, a la hora de las primeras diversiones— los jóvenes de los "dancings", de los molinos y de los casinos podían rozarlas con la mirada al paso—, sin dar de sí más que unas estatuas de mármol.

Sin embargo, una tenían de puritanismo áspero. Lo mismo que un campeón de atlético deporte puede ser amable y jovial, ellas ofrecían una deliciosa juventud de risa y de gracia.

No quiero que me acompañen más allá— decía Fanny—. No tengo más que seguir la calle San Lázaro. Tengo necesidad de recogerme. Vas a sentarte en el muelle con tu libro; cuando hayas leído algunas páginas, te representará así que yo comparaba ante el señor qué ha escrito eso.

Honorina dijo con voz de niña:—Sí, mamá.

Fanny la abrazó.

Mira; allí tienes un sitio, cerca de la sifera. Si entabláis conversación, no le des malos consejos, como por ejemplo, que cambie su chiquillo vestido de marinero por el pequeño vestido de cazador. ¡Qué dirían sus amos!

La nifera ya no tenía la edad de una ingenua; con sus cabellos desgreñados, su gesto desvergonzado, se parecía a una graciosa de teatro que se hubiese puesto un sombrero a la moda del Ejército de Salvación.

La esposa... Por fin, aquí está Eugenia... La esposa como un niño que repite una broma ya oída...

LEON FRAPPE

LOS SUCESOS

Una que nació hoy Hallándose José Navarro Sará, de cuarenta y cuatro años, domiciliado en la Travesera de Gracia, 26...

Contrariedades amorosas Por disgustos con su novio atentó contra su vida, ingiriendo una fuerte dosis de legía, la joven de veinte años Teresa Ribé Rovira...

Fue auxiliada en el dispensario del Pueblo Nuevo, desde el que pasó al Hospital Clínico.

El último robo... por ahora Al recorrer su demarcación el vigilante de la calle de Méndez Núñez, observó que no estaba cerrada la puerta metálica de unos bajos de la casa número 14...

Avistada una pareja de guardias de Seguridad acudió y junto con el referido vigilante, detuvieron a dos individuos en el preciso momento en que se disponían a huir.

Practicado un registro en el almacén, se notó la falta de una importante cantidad en billetes de Banco y monedas de plata y fueron encontradas varias herramientas de que se sirvieron los ladrones para violentar la caja de caudales.

Accidente del trabajo Trabajando en una zanja de la calle Nogaresa el peón albañil Manuel López Mon, de la calle de Santa Madrona, 10, bajos, se produjo una herida en la palma de la mano izquierda, que le fue calificada de prontísimo grave en el Dispensario de Hostafreanchs.

En el dispensario de la calle de Sepúlveda fué asistido Diego Navarro Marqués, de veintinueve años, que vive en la de Cirés, 6, el cual sufrió una herida traumática en el pie izquierdo, causada al darse un golpe con una masa de alfileres en las obras de canalización de la Compañía de Electricidad, en la calle de Cortes.

Se le aplicó una inyección de suero antitetánico.

El carretero Camilo Garés Bernat, de enajenada y un año, que vive en la calle de la Diputación, 237, fué asistido en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, por presentar síntomas de asfixia, producidos por haberse caído encima un cable de un tranvía en el Salón de San Juan.

Accidente automovilista En la calle de Muntaner, el automóvil 5470, guiado por Joaquín Barneta, chocó violentamente contra un árbol, rompiéndose el parabrisa, cuyos fragmentos hirieron en la cara a don José María Gin, de veintinueve años, que vive en el Paseo de Gracia, 90, y que iba en el vehículo.

Fuó asistido de primera intención en el Hospital Clínico, pasando después a su domicilio.

Niña ahogada En un pequeño lago que existe entre la Travesera y la carretera de Sarriá, se ahogó ayer la niña de diez y seis meses, Pilar Moreno Estebe, cuyos padres viven en la calle de Golaber Cascoll, 27.

El cadáver de la infeliz criatura fué trasladado al depósito por orden del juez de guardia.

Doble accidente del trabajo En el dispensario de la calle de Sepúlveda, fueron asistidos ayer, Luis Pernal Rivas, de diez y ocho años, con domicilio en la Bajada de Viladecols, 5, y Pablo Sontis Juncosa, de cincuenta y tres, habitante en la calle del Tigre, 33, los cuales presentaban diversas lesiones, de prontísimo reservado, en distintas partes del cuerpo, producidas arreglando un montacargas, en la calle de Consejo de Ciento, 301, almacenes de hijos de Miguel Pi y Iñerz.

Una vez curados, Luis pasó a su domicilio y Pablo al Hospital Clínico.

Pathe-Cinema La proyección más viva y clara de Barcelona Abta. de Cataluña, 37. - Tel. 589 A. Hoy, viernes, extraordinario programa de sensacionales películas...

MUNICIPIO

Comisión de la Comisión de Fomento La Comisión de Fomento ha tomado los siguientes acuerdos: Autoriza la instalación de un foco de 400 bujías en el ángulo de las calles de la Piedad, Bajada de Santa Clara y Freres, solicitada por el vecindario...

Fueron tomadas en consideración las siguientes mociones: para que se averigüe si la entidad que tiene a su cargo la urbanización de las calles de Castillejos y Niza ha obtenido el correspondiente permiso...

Para que se destinen 2.000 pesetas a la colocación de bordillos y rigolas en la calle de Moratín y para que se formule el proyecto para la total urbanización de las calles de Holanda y Nueva de la Paz.

Para que se proceda al empedrado de la calle de Juan Güell, de la barriada de Sans y a la construcción de las aceras en la calle Jovellanos.

Para que se formule el proyecto de rasante de la calle del Comercio, entre las de Carril y Rosario.

Para que se dé el nombre de Paseo de la Bonanova al trozo de carretera de Cornellá a Fogas de Tordera, entre la Plaza de Prat de la Riba y la de la Bonanova, y se proceda a nueva numeración del citado paseo...

Para que se proceda a la colocación de bordillos en la calle Condes de Bell-lloch (Sans).

Para que se destinen 2.000 pesetas a las obras de explanación de la carretera del Carmelo al Coll; para que se estudie el proyecto de alineaciones a fin de convertir en calle el Torrente de Campanya; para que se traslade la fuente existente en el centro de la calle de Santa Coloma al cruce de esta calle con el Paseo de Torres y Bages...

Para que se proceda a la apertura de la calle Ganduxer, en la parte que sirve de enlace con el Paseo de la Bonanova.

Para que se destinen 2.000 pesetas para la colocación de bordillos y rigolas en la Rambla de la Montaña y otras 2.000 a la colocación de bordillos en el Pasaje de Oriente, entre la Rambla de la Montaña y calle del Renacimiento.

Los autos de alquiler Esta mañana se ha organizado una manifestación en la Plaza de San Jaime, frente al Ayuntamiento, compuesta por un crecido número de autos de alquiler, que protestan, según noticias que tenemos, de un propósito del Ayuntamiento de conceder 100 nuevas patentes de taxis para autociclos "David" con tarifa reducida de pesetas 6'60.

Una comisión de manifestantes subió a parlamentar con el alcalde, señor marqués de Alella, a quien expusieron su protesta, solicitando además que no se concedan nuevas patentes para taxis de ninguna clase.

El señor alcalde dijo a los comisionados que el sólo hecho de realizar aquella manifestación constituía una coacción que él no podía tolerar y les ordenó que se disolvieran, prometiéndoles hacer cuanto estuviera a su alcance para dar satisfacción a sus peticiones.

Seguidamente los comisionados dieron cuenta a sus compañeros de las manifestaciones del alcalde y la reunión se disolvió, sin que se registraran incidentes ni desórdenes.

NOTAS POLITICAS

Los mauristas "Integración Maurista" en la sesión últimamente celebrada deliberó sobre la trascendencia de la asamblea y mitin celebrados por los regionalistas el domingo último y aplaude sin reservas la tendencia en dichos actos proclamada...

Tal criterio en absoluto coincidente con el sustentado por el maurismo, es de desear que tenga una sincera adaptación a la práctica, para que merezca dentro y fuera de Cataluña la atención necesaria y pueda lograrse la efusión indispensable para la solución del problema autonomista catalán.

El gobernador ha ordenado al alcalde que intervenga en la cuestión, buscando la solución al mismo.

Aunque los huelguistas se mantienen en actitud pacífica, se han adoptado toda serie de medidas para evitar cualquier alteración del orden.

El gobernador ha ordenado al alcalde que intervenga en la cuestión, buscando la solución al mismo.

Aunque los huelguistas se mantienen en actitud pacífica, se han adoptado toda serie de medidas para evitar cualquier alteración del orden.

El gobernador ha ordenado al alcalde que intervenga en la cuestión, buscando la solución al mismo.

Aunque los huelguistas se mantienen en actitud pacífica, se han adoptado toda serie de medidas para evitar cualquier alteración del orden.

El gobernador ha ordenado al alcalde que intervenga en la cuestión, buscando la solución al mismo.

Aunque los huelguistas se mantienen en actitud pacífica, se han adoptado toda serie de medidas para evitar cualquier alteración del orden.

REGIONAL

TARRAGONA. — Gobierno civil. — A las ocho de la mañana ha salido para Benabarre el gobernador civil, don Angel Zurita.

Ayunamiento. — Por la Alcaldía han sido designados los concejales señores Salvadó, Artel y Gabré para asistir a la procesión de la Virgen del Carmen, que se celebrará el domingo próximo.

Ha presentado la dimisión de su cargo el guarda urbano, recientemente nombrado, José Rodríguez, y ha renunciado a los derechos que se le habían concedido para ocupar dicho cargo Leopoldo Lertín.

Comisión provincial. — En la sesión que el día 31 del actual celebrará, se resolverá el recurso de alzada interpuesto por varios vecinos de esta capital contra el emplazamiento del monumento a los mártires de la Independencia.

Obras públicas. — Se ha señalado el 22 del actual para el pago de los terrenos expropiados en el término municipal de Gratallops, con motivo de la construcción de la carretera de Marsá-Falset a Vilella Baja.

Militares. — Ha sido destinado a Zamora el capitán de carabineros de esta Comandancia, don Santiago Gerozo.

Delegación de Huelenda. — Por la superioridad se han concedido quince días de licencia al oficial primero del cuerpo de Contabilidad, don José María Mallo.

Varias. — Ha sido condecorado al presidente de la Audiencia provincial, don Juan A. Montserrat, y pendón principal de la procesión de la Virgen del Carmen.

Mañana sale para Valls, con objeto de actuar en el teatro Apolo, de dicha ciudad, la compañía Urrutia. — Menéndez.

TOSSA. — El día 11 se celebró el tradicional "aplec" de San Benito. Esta hermosa ermita, donde se venera tan glorioso Santo, dista del pueblo unos cuatro kilómetros y el continuo servicio de omnibus transportó durante la mañana y primeras horas de la tarde un inmenso gentío que quiso participar de los festejos que allí se celebraban.

Hubo las fiestas religiosas acostumbradas y por la tarde se ejecutaron algunos bailes que fueron danzados por gente joven; concluidos, los alrededores, cubiertos de frondosos bosques, ofrecían un aspecto encantador, la gente por allí esperada gozaba de la naturaleza, a la par que satisficía sus deseos con la suculenta merienda, tradicional también en estos aspectos de la vida.

Al atardecer, la reputada cobia "Els Montgrins" ejecutó bonitas sardanas, entre ellas "Llevantina" y "Ginestra", de su director el infatigable compositor V. Bou, que fueron bailadas por inmenso gentío, en medio de la mayor alegría y animación.

Anoche cuando se emprendió el regreso al pueblo, unos en los vehículos disponibles y el elemento joven mostrándose incansable se dirigió a pie cautando y riendo como trinos de ruiseñores.

A las diez de la noche un admirable concierto en los salones del "Casino Miramar", seguido de un lucido baile por la agrupación "Joventut Lliure", organizadora de la fiesta, fué el apoteosis de esta típica y tradicional fiesta de alegría y poesía. — Masferrer.

REUS. — En los jardines de "La Palma" el próximo domingo se celebrará una extraordinaria fiesta, con la cooperación del "Orfeó Reussen" y de valiosos elementos de "La Palma", con motivo de celebrar dicha entidad sus bodas de plata.

El Ayuntamiento no ha celebrado sesión de primera convocatoria, por falta de número de señores concejales.

De nuevo han caído varias lluvias en esta ciudad y su comarca, perjudicando a las viñas, algunas de las cuales se ven con señales de mildiu, en especial las situadas en hondonadas.

En el campo de juego del Camino de Aleixar el próximo domingo se celebrará un partido de fútbol entre el equipo "F. C. Barcelona", campeón de Cataluña y España y el team "Reus Deportiu", campeón de la comarca tarraconense.

Ha sido detenido un trapero, por haber comprado, una bicicleta robada a un industrial de esta ciudad. El citado trapero sigue preso, para descubrir al autor del referido robo.

Los vecinos de la calle Baseta de Salas y Rambla del Casómetro, están organizando varios festejos, por haber sido urbanizadas dichas vías. — T. O.

La cuestión de Marruecos

MANIFIESTACION DE MUJERES Ayer tarde, un grupo bastante numeroso de mujeres, después de visitar algunas redacciones de periódicos, intentó dirigirse en manifestación al Gobierno civil, para protestar de que no sean honciados los reclutas residentes en Africa que han cumplido su servicio en filas.

Por la calle Cortes y Rambla de Cataluña se dirigieron a las Ramblas, siendo disuelta la manifestación por la policía, por no haber solicitado las manifestantes el correspondiente permiso.

Las visitas a las redacciones han sido motivadas para pedirles apoyo para el logro de sus aspiraciones y para que hagan público el deseo de que se asocie el comercio por medio de un cierre general de puertas por espacio de media hora.

Las manifestantes han declarado que no cejarán en su actitud hasta que hayan conseguido que el Gobierno atienda su justa queja.

UN TELEGRAMA Nos ruegan la publicación del siguiente telegrama: "Trías. — Senador. Madrid. — Juan Alvarez, domiciliado Tordera 10, como padre de la feñida, defienda Senado sardana cuola. No es cierta manifestación ministro Guerra diciendo repatriación se hace por rigurosos turno antigüedad. Ejemplar repatriado mañana fué Melilla salida julio y no ha sido repatriado. En cambio, se ha sido segundo regimiento Bandera congreso de América."

Movimiento del puerto MAHON. — Llegó, procedente de Barcelona, el vapor "Mahón" con carga y pasaje.

También ha llegado el pañuelo "Estrella", con sacramento galés. Para Barcelona salió el pañuelo "Jalisco". — Vidal.

DEL EXTRANJERO

LO QUE PERSIGUEN LOS DELEGADOS. DE ABD-EL-KRIM Londres, 14. — Ha llegado a esta capital una delegación rifeña presidida por un hermano de Abd-el-Krim, con objeto de acabar la independencia del Rif y el reconocimiento de la misma por parte de Inglaterra, Estados Unidos y demás potencias firmantes del Acta de Algeciras. Además, además que el Rif tiene ya formado un Gobierno y un Parlamento.

Dicha delegación piensa ir a París y a Roma para conferenciar, con idéntico fin, con los Gobiernos francés e italiano. — Havas.

DEL EXTRANJERO

EXPLOSION DE GRISU Londres, 14. — Comunican de Stirling (Escocia), que a consecuencia de una explosión de grisu hay que lamentar la muerte de mineros muertos y cinco heridos. — Havas.

LA FIESTA DEL 14 DE JULIO París, 14. — La revista militar celebrada esta mañana en Longchamp con motivo de la fiesta del 14 de Julio, ha revestido gran brillantez, a pesar de estar el cielo encapotado. Asistió el presidente de la República, el cuerpo diplomático, el rey de Anam y otras personalidades civiles y militares.

La presencia del emperador de Anam con su séquito y la de 25 jefes negros llegados recientemente del Suddán, Senegal, Costa de Marfil, Dahomey y otros puntos del Africa Occidental y del grupo de estudiantes marroquíes ha constituido la nota pintoresca de la revista.

Terminada ésta, el presidente de la República, señor Millerand, ha hecho entrega de los bastones de mariscal de Francia a los generales Fayolle y Franchet d'Espèrey y ha impuesto la Medalla Militar al almirante Luceze.

El mariscal Lyauté, ligeramente enfermo, no ha podido asistir a la revista. — Havas.

ATENTADO CONTRA EL PREFECTO DE POLICIA París, 14. — Al pasar el cortejo oficial de vuelta de la revista del 14 de Julio, por la Avenida de Marigny, un individuo ha disparado dos tiros de revólver en dirección al coche ocupado por el prefecto de policía.

Los disparos no han hecho blanco alguno. El autor del atentado ha sido detenido. — Havas.

DETALLES DEL SUCESO: EL AUTOR, DETENIDO París, 14. — A las once y cuarto de esta mañana y al llegar la comitiva de regreso al ángulo de las Avenidas de los Campos Elíseos y Marigny, un individuo hizo tres disparos en dirección del Prefecto, que precedía al del presidente de la República.

La multitud se arrojó violentamente sobre el desconocido, desarmándole y gritando en dirección al coche presidencial: "Deténeos que están tirando". El señor Millerand, a causa del ruido de los coches no se dio cuenta de los disparos y el coche siguió su marcha hacia el Elíseo. Al llegar allí y enterarse el Presidente, hizo llamar al Prefecto, expresándole su interés.

El señor Maudin, a quien los disparos no habían causado impresión alguna, agradeció al Presidente sus manifestaciones, diciéndole: "Este es el bautismo de sangre".

El agresor, llamado Gustavo Bennet, por otro nombre Gubenit, tiene veinte años de edad y es dibujante de una fábrica de automóviles.

Parece que es secretario de las Juventudes comunistas y ha sufrido ya dos condenas. Declaró que hizo los disparos para llamar la atención de los Poderes públicos sobre la situación del proletariado. — Havas.

LA OBSESION DE LOS CRIMENES POLITICOS Berlín, 14. — El Consejo de Estado ha aprobado por 56 votos contra 10 un proyecto de ley en el que se prevé la creación de una oficina de policía encargada especialmente de la persecución de criminales políticos. — Havas.

PERIODISTA ASESINADO Posen, 14. — El señor Marekewski, redactor del periódico "Kurier Posnanski", ha sido asesinado. Se asegura que la causa del asesinato ha sido el haber publicado dicho señor en el citado periódico violentos artículos de tendencia antisemita. — Havas.

UN GOLPE DE MANO DE LOS REBELDES Londres, 14. — Comunican de Dublín que las tropas del Estado Libre de Irlanda han caído en una emboscada cerca de Ballyingheer, en el condado de Bligo.

Han tenido tres muertos, tres heridos y cinco prisioneros. — Havas.

EL MAYOR VELENO DEL MUNDO A PIQUE Sydney, 14. — El veleno francés de cinco palos "France", el mayor buque de vela del mundo, ha chocado contra unos arrecifes perdiéndose completamente. Ha podido salvarse toda la tripulación. — Havas.

EL FINAL DE LA CONFERENCIA DE LA MAYA La Haya, 14. — La subcomisión de Créditos a Rusia comunicará a los delegados de los Soviets la imposibilidad de continuar las negociaciones sobre la base de las pretensiones presentadas por la delegación rusa. Se prevé que la Conferencia terminará hacia el 24 del actual, después de aprobarse los informes de las tres subcomisiones. — Havas.

EL GABINETE KEMALISTA HA DIMITIDO Londres, 14. — La telegrafía sin "Times" desde Angora, que ha dimitido el Gabinete kemalista y que la elección de su sucesor se efectuará el día 14 del corriente. — Havas.

LORD NORTHCLIFFE, GRAVE Londres, 14. — El estado de salud del lord Northcliffe continúa siendo inquietante. — Havas.

El Consejo de España en Marruecos...

LOS AUMENTOS DE LAS TARIFAS FERROVIARIAS

"La Semana Financiera" dice lo siguiente: Como decíamos en nuestro número anterior...

Según datos suministrados por las secciones y dos Compañías de España, la recaudación de las mismas, partiendo de las tarifas básicas del año 1921...

Como además nadie puede asegurar que el rendimiento del tráfico de las líneas sea en 1922...

Y que dicho coeficiente del 13'5 por 100 está calculado demasiado optimistamente...

NOTICIAS DE LA PRESIDENCIA

El subsecretario de la presidencia manifestó a mediodía que había sometido a la firma el decreto nombrando secretario del Consejo superior del Colegio de Huérfanos de Guerra y Marina...

EL SENADO DE HOY EN EL SENADO

Jamás para oír a un orador en el Senado se ha movido tanta gente. Todos los que tienen relaciones más o menos directas con los senadores...

Ha tenido que quedarse en la calle mucho público. Se han visto concurridísimas, desde primeras horas, las pasillos de señores y diputados...

Al anunciar la campaña presidencial el comienzo de la sesión, el Senado, de muy tranquilo y pacífico, se ve invadido por señores y diputados.

Entre los diputados que ocupan los escaños están todos los jefes de la concentración democrática.

LA CONFERENCIA SOBRE TANGIER

Algunos periódicos acogen la noticia de que se aplaza la conferencia de Londres sobre Tánger...

EL NUEVO MINISTRO DE AUSTRIA

Hoy presentó sus cartas credenciales al Rey el nuevo ministro plenipotenciario de Austria M. Jean Fickoff...

LOS CONVENIOS CON INGLATERRA Y ALEMANIA

Según autorizados informes parece próximo a ultimarse el convenio comercial de España con Inglaterra.

LA MARQUESA DE LEMA HA MUERTO

Esta mañana falleció en Madrid la esposa del marqués de Lema. Por el comité del ex ministro conservador desfilaron el señor Sánchez Guerra...

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones: Real decreto del Ministerio de Estado admitiendo la dimisión del cargo de...

Las Sesiones de Cortes

SENADO

Las sesiones están completamente atestadas, yéndose en ellas a numerosas señoras y muchos militares.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se vota definitivamente varios dictámenes.

El general Berenguer pide la palabra para explicar su gestión como Alto Comisario de España en Marruecos.

Dice que cuando hace poco más de un año fue nombrado por el señor Dajo...

CONGRESO

Se abre la sesión a las 3'35, bajo la presidencia del señor Bugallal.

En el banco azul, los ministros de Hacienda y Trabajo.

Las tribunas, vacías.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Corujo se queja de la forma en que se están realizando los trabajos para la formación del catastro.

El conde de Colomel se ocupa del mismo asunto, refiriéndose a casos concretos de la provincia de Sevilla.

DEL EXTRANJERO

PENA CONMUTADA

Bruselas, 14.—Según "Le Peuple", el Rey ha conmutado por la de trabajos forzados a perpetuidad la pena de muerte impuesta a Jeannes, condenado por el delito de alta traición.—Havas.

PAGO POR TRANSPORTE DE GUERRA

Washington, 14.—El Gobierno de Inglaterra ha hecho entrega a la Shipping Board de doce millones de dólares, como solución final al asunto de los transportes de guerra entre América y la Gran Bretaña.—Havas.

EL LIMITE DE LA AYUDA MORAL A FRANCIA

Londres, 14.—En la Cámara de los Comunes el jefe del partido liberal independiente, señor Maclean, ha pronunciado un discurso, diciendo que el pueblo inglés se hace perfecto cargo de los sufrimientos por que ha debido pasar Francia...

OTRA ETAPA DE LA VUELTA A FRANCIA

Niza, 14.—Se ha efectuado la etapa Niza-Briançon, de la carrera ciclista Vuelta a Francia. Los seis primeros corredores han llegado por este orden: Primero, Thys, en 12 horas, 50 minutos, 7 segundos, y luego Sellier, Heughebaert, Alavoche, Begloman y Lenaers.—Radio.

LUNDENDORFF EXPLICA EL ASESINATO DE RATHENAU

Londres, 14.—El corresponsal del "Daily Express" en Berlín telegrafía que en respuesta a una pregunta que hizo al general Lundendorff...

MUNDIMIENTO DE UN TEMPLO

El Cairo, 14.—Mientras los fieles estaban reunidos en la Mezquita de Abu-Leheb, situada en el centro de la ciudad del Cairo para celebrar la fiesta de su santo se hundió parte del techo...

TAMBIEN BELGICA QUERE COBRAR

Bruselas, 14.—Se afirma que M. Delecoix ha apoyado del modo más absoluto a M. Louis Dubois en la cuestión de la moralidad de acuerdo con Francia...

OTRO DESCOUBRIMIENTO EN MARS

Cambridge, 14.—Los astrónomos del observatorio de Lowell (Estados Unidos) han descubierto en el planeta Marte una superficie brillante de unos cuatrocientos ochenta mil kilómetros cuadrados.—Radio.

LA HUELGA DEL RUHR SOLUCIONADA

Berlin, 14.—En las negociaciones del Gobierno alemán con los mineros del Ruhr se ha llegado a un acuerdo.—Radio.

AMERICA ALIENTA A LOS SOVIETS?

Londres, 14.—El fracaso de la Conferencia de La Haya ha sido acogido en Londres con sentimiento, pero todo el mundo reconoce que, como dijo ayer sir Lloyd George a los delegados rusos, la discusión carecía ya de objeto.

Los que pedían socorros y se negaban a toda restitución o compensación por garantías, tienen toda la responsabilidad de la ruptura.

Un corresponsal del "Daily Telegraph" señala que cierto número de norteamericanos se hallan actualmente en Moscú donde pretenden representar los intereses de la Standard Oil, han dado a entender a los soviets que sólo podrán encontrar en América el dinero que necesitan. Esto explica en gran parte la actitud arrogante de Litvinov.—Radio.

EL GRAN PREMIO DEL AUTOMOVIL CLUB DE FRANCIA

Estrasburgo, 14.—Ha empezado el pesaje de los autos que tomarán parte mañana en el gran premio del Automóvil Club de Francia. Dichos coches son tres Roland-Pilain, tres Fiat, tres Sunbeam, un Aston Martin; en total, diez coches. Por la tarde han sido pesados tres Ballot, otro Aston Martin, cuatro Bugattis y un Mathis. Así partirán unos 13 coches, entre ellos tres italianos y cinco ingleses.—Radio.

DE MARRUECOS

SOLO LES MUEVE EL MIEDO A LOS BOMBARDEOS

Londres, 14.—Interrogado por un redactor de la Agencia Reuter, los delegados franceses han declarado que el objeto de su viaje era llamar la atención del pueblo británico sobre los bombardeos que los aviadores y buques de guerra españoles realizan en el Rif. Sabemos, añadieron, los horrores que durante la guerra causaron los bombardeos de las ciudades inglesas...

DE BARCELONA

Hallazgo de un explosivo

Cuántas personas transitaban esta mañana por la Avenida de la República Argentina observaron que frente a la casa señalada con el número 26 había un objeto sospechoso, por lo que creyeron conveniente dar cuenta del hecho a las autoridades.

Barca y Bolsa

CAMBIO SOBRE EL ESTERLING.—Francos, 53'95. Francos auzos, 123'56. Francos belgas, 28'59. Libras, 50'35. Dollars, 4'135. Liras, 29'50. Marcos, 1'50. Coronas, 0'04.

Bolsa mañana

Nortes, 64'25. Alicantes, 63'80. Andaluces, 50'95. Crédito y Doks, 18'80.

Bolsa tarde

Nortes, 64'45 p. Alicantes, 63'85 op. Colonial, 63'88 op. Platas, 14'20 op.

Liquidación joyas

ESTRELLA de Oro-7, Calle Hospital, 2

curiosidad, mi querido conde, respondió el señor d'Aumont; cuanto a esta hora, la filiación del capitán La Chesnaye ha circulado por toda la provincia de la Isla de Francia...

—Sin duda alguna, mi querido conde; pero no adivino por qué... —Por qué es hago esta nueva pregunta. Paciencia! vais a saberlo. Y el señor de Bernac, acordándose a la casa frente de la cual se había apeado...

—¿Por qué? —Para llamar a la puerta de esta casa, mi muy excelente amigo, y conversar a su único inquilino. —¿Cómo? ¿habrías cambiado de habitación? —No, por cierto. —¿Tenéis, pues, que devolver alguna visita a esta hora? —No. —¿Entonces me dejáis? —De ninguna manera. —Permitid, señor de Bernac, me comprendo, pues, vuestro modo de obrar.

—Os respondo de ello, yo mismo lo he tomado. —Entonces, no tengo objeción alguna que hacer. Pero ocreo, mi querido preboste, que es difícil que una vez dadas estas cosas no se llegue a echar mano al sueldo de bandido. —¡Así lo espero, con el favor de Dios! —Os preguntaré por última vez... —Decid, querido conde. —¿A qué fecha se remonta el horrible asesinato de que acabáis de hablar? —Al siete de marzo. —¿Habe seis días? —Sí. —¿En la noche del siete al ocho o del seis al siete cuando se cometió este asesinato? —La noche del siete al ocho. —¿Estáis cierto de ello? —Perfectamente, pues que, os lo repito, yo mismo interrogué al cochero. Por otra parte, las noticias dadas por el teniente criminal merecen entera fe, pues el mismo procedió al levantamiento del cadáver. —Entonces, no podéis engañaros respecto a este acontecimiento. —De ninguna manera. —Muy bien. —Los dos jinetes habían llegado a la calle de San Andrés de las Artes y se dirigían hacia la puerta de Buca...